

不自首,罪加一等;自首,又无法兑现对妻儿的承诺

# 通缉犯来电:我好痛苦!

平安夜,一个普通的小纠纷,导致了一场声势浩大的聚众斗殴。一名暂时侥幸逃脱法网的嫌疑人,整天寝食难安,内心痛苦无比。在记者的劝导下,昨天,他终于表示,将尽快到警方投案自首。



王子俱乐部已经停业 快报记者 齐天天 摄

## 通缉犯来电表示很后悔

昨天上午,快报接到一位读者阿童电话,称不久前,他参与了斗殴,后来侥幸逃脱,现在生活得很痛苦,非常后悔当初的行为,希望记者能帮帮他。

据阿童介绍,他是苏北农村来的,家有年迈的父母和一个未成年的弟弟。三个月前,通过一朋友介绍,他到了龙江小区附近一家俱乐部做

## 大冬天的小孩睡在路边

被沐阳老师“气”跑  
被南京老师救助

快报讯(见习记者 王竟)“小同学,你怎么睡在这里啊?”前天晚上11点左右,南京市南湖三中的周老师经过新街口广场时,发现一学生模样的男孩,睡在路边躺椅上,冻得直发抖。

这名身穿运动服、学生模样的男孩蜷缩在新百商场门前的躺椅上,身旁还放着一只黑色的书包。周老师上前关切地问:“小同学,你怎么睡在这里啊,会冻坏的!”男孩揉揉惺忪的睡眼,没有不理睬,周老师便在他身边坐下,和他沟通。在得知身边这位和蔼可亲的阿姨是一名教师时,男孩哭着说,他家在宿迁市沐阳县,今年上初二。“平时我在班里是个好孩子,家里墙上都贴满了奖状。前两天,学校开家长会,老师当众批评我作业写得潦草。”男孩一时赌气,拿了家里100块钱来到南京,“晚上我也不知道住哪,就睡在这里了。”

周老师闻言,赶紧将男孩带到淮海路派出所。民警电话联系上了男孩的父母,电话里,男孩哇哇大哭,一个劲向焦急的妈妈道歉。临别时,周老师委婉批评男孩离家出走的为错。同时,周老师表示,教师批评学生时也应注意方法。

(钱先生爆料奖60元)

“这么多年来,我从未操家伙打过架,也没跟任何人发生过大的冲突,现在却因一时冲动,落得个网上在逃通缉犯,真是后悔莫及。”当记者要求见阿童时,阿童表示,现在他还有很多事情未处理好,还不是时候。

## 那场斗殴发生平安夜

阿童说所的斗殴,指的是2006年12月24日夜,发生在鼓楼区龙江小区附近王子俱乐部的一次聚众斗殴。

当晚,王子俱乐部吸引了不少前去消费的年轻人。其中3个男子因抽奖问题,与俱乐部发生纠纷。随后,俱乐部20多个保安与3人发生打斗。其中两个男子见势不妙跑了,而另一男子则左手臂三处被打骨折,头部也被砍伤。几名保安在斗殴中,也不同程度的受伤。

民警闻讯赶到后,当场抓获10多个参与斗殴的保安,其他参与打斗的保安以及俱乐部的老板、保安部经理,则趁乱逃脱。民警调查后,在附近一医院,找到了正在治疗的受伤顾客,并很快抓获了其同伙。民警根据调查,将这一打斗事件定性为聚众斗殴,并根据监控录像,将侥幸逃脱的参与者,列为在逃嫌疑人,于近期上网通缉。

## 担心不能陪妻儿过春节

阿童称,自从事发当晚侥幸逃脱后,他整天都东躲西藏,提心吊胆地过日子。晚上经常做恶梦,白天几乎不敢外出,在路上碰到警察,都躲得远远的。

据阿童介绍,他妻子是外省人,4年前两人结婚,现在儿子3岁。“因为种种原因,婚后,妻子从未回过娘

家。本来跟孩子外公一家说好,今年春节带孩子和老婆回去的,现在出了这个事,我内心真是很矛盾。我想春节跟孩子和老婆回去过节后,再到南京自首,可现在成了网上在逃通缉犯,估计出南京都困难。现在去自首,应该会从轻处罚,就怕进去了,不能陪老婆孩子过春节。不自首,要是哪天被警察抓到,那就是犯事逃跑,缉拿归案,肯定会罪加一等。逃跑这20多天里,我没睡过一次好觉,人都瘦了好几圈。现在整天这样过日子,简直就是折磨自己,内心非常痛苦。”

电话中,经记者的再三劝说,阿童才答应,尽快处理好身边的事情后,择日到派出所自首。可当记者的话还未说完,电话那头传来警笛声,阿童说了句:“有警察来了,我挂了。”以此结束通话。由于不知道对方号码,记者再也未能联系上阿童。

希望阿童能像电话中说的那样,尽快到派出所自首。

## 警方希望阿童快自首

负责处理此事的派出所一负责人称,上月发生在王子俱乐部的斗殴事件,其实只是一个小纠纷,双方处理不当,导致场面失控,双方都有责任。事情发生后,俱乐部已经停止营业。目前,派出所已抓获大部分聚众斗殴者,但仍有少数在逃。

这位负责人还称,根据当时现场的监控录像,警方已经确认所有参与者的姓名。目前,警方已通过相关程序,对在逃者进行网上通缉,希望阿童能尽快到派出所自首,争取宽大处理。

快报记者 李绍富 薛林

不敢做饭不敢开窗,睡觉前门后加把椅子

## 咋了?张奶奶胆子变小了

“我害怕有小偷进来偷东西,我孤身一人在家,感觉总有人要害我,每天晚上我都睡不好觉……”近日,家住集庆门附近的张奶奶莫名其妙的胆子变小了。记者了解后发现,独居的张奶奶胆子变小“事出有因”。

## 报警被偷,还换了防盗门

张奶奶今年61岁,已经退休,孤身一人住在集庆门附近一间公房里。前两天晚上11点多,张奶奶突然拨打110,说是家里被偷了。但民警赶到她家,却没发现房间有翻动的痕迹,门锁也完好无损。不过,张奶奶老念叨“我放在家里的一个装钱的袋子被翻过,里面有好几百元钱,小偷偷了一半,还买了一半,还有,我的病历和买药的发票也丢了。”民警问了张奶奶的左右邻居,都说当天晚上没听到异常响动,也没看到陌生人进出楼里。民警调查无果,但张奶奶一颗心却仍悬着,她始终坚持有小偷来过。第二天,张奶奶便找人将防盗门给整体换了。

## 睡觉前,两道门后加把椅

前天,记者跟张奶奶所在社区工作人员来到她家。张奶奶家窗户都关得紧紧的,房间里光线很暗,厨房的灶台看上去很久没用了。但张奶奶房间里却摆了几十个塑料饭盒,她指指饭盒说:“我都不敢开煤气灶做饭,怕他们用煤气害

我,只好买盒饭吃。”

最近,每晚临睡前,张奶奶都要在两道门后再加把椅子,仔细检查窗户是否都关好。“他们都不相信,肯定有小偷来过,……”每讲两句,她便重复一句:“他们(指小偷)看我老太一个人,好欺负。”

## 对社工也产生戒备之心

据了解,张奶奶老伴10多年前去世,3年前,她唯一的儿子又突然离开人世,张奶奶精神上遭受重创。说起儿子,张奶奶就眼睛通红。如今,张奶奶自己身体也不太好,时常生病。邻居王奶奶告诉记者,张奶奶跟大家话不多,亲戚之间也很少走动,加上没有子女,一人过得挺苦。最近,小区发生过盗窃案,张奶奶挺担心的。不过,社工经常上门,张奶奶还挺开心。

记者从秦淮区多家居委会了解到,部分独居老人有些封闭,对上门看望的社工及热心人不太欢迎。一名了解老人心理的居委会成员告诉记者:“有些老人独居久了,对外界和陌生人提防心理,其实也是缺乏安全感的表现。”

专家:

## 独居老人精神负担很大

“老人存在三方面常见心理问题:爱面子、警觉性高、恐惧死亡,而独居老人可能感受更强烈。”南京都市心理咨询中心主任周正猷告诉记者,老人尤其是独居老人警觉性很高,社会上盗窃、抢劫等不良案件给他们造成了社会不安的印象。张奶奶可能就是因为这些印象产生了妄想和幻觉。加上张奶奶独居,丈夫和儿子相继去世带来的巨大打击,周围盗窃案件的发生,会诱发她精神上的巨大负担。“有老人婉拒社工帮忙,可能出于爱面子或警惕心理,害怕别人认为他们无能,也害怕别人会伤害他们。”

周正猷建议,要减轻或消除独居老人的这些心理,有一定难度。他认为,整个社会都应更关心老年人,老人的子女亲属更应该多关注老人的身心健康,常来看望,有关部门也要进一步关注这个群体。

快报记者 许小红



## 骑墙难下

昨天下午2点50分左右,一辆轿车行驶到南京宁南大道时,突然冲上人行道,在将两棵梧桐树撞得连根拔起后,车头180度大转弯,车尾部“扫”倒了好几米长的围墙,最后骑上了围墙才停了下来,所幸司机没有大碍。快报记者 薛林 摄

## 清早开门,楼下躺着一女尸

居民说,死者是茶社服务员,可能是遭遇了抢劫

快报讯(实习生 梅祥记者 顾元森)昨天凌晨两点左右,家住南京许府巷建设新村12栋的居民徐某(化姓)听到楼下传出一声女子的惨叫,“当时叫声是非常惨烈,但因为只叫了一声,我还以为是朋友间开玩笑呢,就没在意。”早晨7点多,徐某出门后,发现楼下已经被警戒线包围,原来一名女子已经遇害,尸体就在居民楼下的外墙处。

据小区居民反映,早晨5点左右,住在这里的一名摊主出摊时,意外地发现小区12栋居民楼下躺着一名女子,其头部流了不少血,警察很快赶到了现场,接着120也到了现场,但急救人员检查后,发现该女子已经死了。

现场围观的一位居民称,该女子被发现时,身旁放了一根长1米左右、拳头粗的

木棍,木棍上血迹,“警察勘查过现场后,尸体就被拖走了,棍子也被带走了。”

在现场,不少小区居民议论纷纷:“太可怕了,命案就发生在我们家门口!”“尸体好像被拖动过,可能是凶手用棍子夺过后,把受害者拖到墙角的。”

由于事发半夜,并没有目击者看到当时的情况。小区共有3个大门,当晚只有一个大门开着,但并没有看到可疑人物出现。围观居民介绍,遇害的女子是外地人,今年30岁,听说是一家茶社的服务员,租住在建设新村。由于该女子身上没有任何物品,居民们分析,可能是该女子晚上回家时,被人劫财时用木棍夺死。但也有居民表示,也有可能是熟人作案。目前警方正对此事进行调查。

(于先生爆料奖80元)

## 举报拆违,为了自家盖违建

点子不错但动机不纯,落得同样下场

快报讯(通讯员 张敏 端木万胜 见习记者 邵瑜)举报违建是一件好事,可市民王先生举报违建,为给自家的违建扫清障碍。前天下午,王先生刚搭了没两天的违建被强行拆除,他直呼“失算”。

一周前,家住白下区西方巷24号的王先生,向白下区城管执法大队洪武路中队举报,反映他家楼上七楼住户,擅自在他家窗户下面搭建车棚,给其生活带来严重影响,“违建不仅挡住了他家的阳光,而且还影响楼栋的卫生清理。”

城管执法人员经过两天的实地调查后,确定王先生的举报属实,并根据相关规定,对该处违建进行拆除。然而违建刚拆除没两天,又有居民向城管部门举报说,前两天来举报的王先生利用双

休日,在已被拆除的违建位置上搭建了新的违建。

经过详细了解,原来,王先生早就“相中”自家门前这片空地,准备搭个违建出租,好挣些“外快”,可苦于楼上的住户“捷足先登”,王先生于是想到了“举报”。

随着违建车棚的拆除,王先生的出租屋便有了“位置”。趁着双休日,他火速上马自己的违章“工程”,并敲掉自家一堵墙,与这处面积10平方米的砖混结构违建合为一体。“他这么一建,小偷很容易爬上来,而且屋顶上的环境也会受影响。”楼上居民很有意见,于是向城管部门举报。

前天,王先生的违建被全部拆除。城管部门表示,他们下一步还将加大监控力度,防止回潮。

## 做完“按摩”钱被偷

## 老汉急了,一头扎进玄武湖

快报讯(记者 顾元森)昨天下午5点多,年近6旬的张老汉被拉客女引诱,做过“按摩”后,老汉发现自己身上4000多元钱不见了,又急又气的张老汉一时想不开,竟跳入玄武湖,幸亏被火车站保安救了上来。

张老汉的儿子在中央门一家市场做生意,最近,张老汉一直为儿子帮忙。昨天下午,张老汉想坐公交车回到位于麒麟门的家。张老汉将儿子交给自己的4000多元揣在口袋里,之后,准备在火车站坐公交车回家。但就在他等车时,有拉客女主动来到张老汉身边,称按摩服务又便宜又好,经不住诱

惑,张老汉随该女子来到了黄家圩附近的一间民房。两人做完“按摩”后,张老汉付给按摩女50元。之后张老汉来到火车站附近的公交车站,准备乘车,等车时张老汉忽然想抽烟,于是将手摸向口袋,这一摸吓出张老汉一身冷汗:口袋里的4000多元钱不见了。

张老汉随即借一名旅客的手机给家里打电话,电话打不通。张老汉又急又气,于是来到了靠近站前广场的玄武湖边,纵身跳入湖中。周围旅客见状急忙呼救,车站保安赶紧围过来,将老汉拉上了岸。经医生查,老汉身体没有大碍。